

## 《与神同行》 灵性成长的温度计

经文：彼后 3:14-18

彼后 3:14 开头两句，这样说：亲爱的弟兄啊，你们既盼望这些事……。

这些事是指什么事呢？是指世界毁灭，基督再来的日子。经文继续说：  
亲爱的弟兄啊，你们既盼望这些事，就当殷勤，使自己没有玷污，无可指摘，安然见主；

作者彼得提醒信徒，在基督再来的日子前，我们应该有的生活态度，我们应当殷勤，使自己没有玷污，无可指摘，那么，当那一天来临，我们才能安然见主。我们应该与自己和好，与主和好，与其他人和平相处，没有可指摘的地方，没有羞愧，顺服神，过圣洁的生活。接着在彼后 3:15-17，彼得说：

并且要以我主长久忍耐为得救的因由，就如我们所亲爱的兄弟保罗，照着所赐给他的智慧写了信给你们。他一切的信上也都是讲论这事。信中有些难明白的，那无学问、不坚固的人强解，如强解别的经书一样，就自取沉沦。亲爱的弟兄啊，你们既然预先知道这事，就当防备，恐怕被恶人的错谬诱惑，就从自己坚固的地步上坠落。

弟兄姐妹，说到这里，我们明白灵性成长是何等重要，神藉此保守我们，使我们认识祂更多。第 18 节说：

你们却要在我们主—救主耶稣基督的恩典和知识上有长进。愿荣耀归给他，从今直到永远。阿们！

现在我们得问一个问题，我们怎么知道自己有没成长呢？根据我的经验，我会给你指引。不瞒你说，我是从好几次失败的经验里，才弄清楚自己属灵的生命，究竟是在进步呢？还是在退步？人生难免遇到挫折，在挫折中，我们才会明白基督徒生命是怎么一回事。

往往在遇到挫折的时候，我们对神认识更多。在挫折中，我们看见神是如何工作的。在挫折中，我们更感受到神对我们的爱。弟兄姐妹。如果我们学习每一天，每时每刻顺服神，与神同行，就会得到大大的益处。在挫败的日子我们可以仰望祂说：神呀，感谢你赦免了我们，我是不值得你爱、是软弱的人，然而你还是那么爱我，感谢你。

我们怎么知道自己有没有成长呢？我向你提供一些量度的方法。因为节目时间的关系，要说的实在太多了，我没办法一一详细说明。量度的方法很多很多。不是说你要一一经历才叫成长，而是你可以借着其中几点，量度你自己的属灵进度。或许你需要纸和笔把我说的记下来，在日后作为参考。你可以求问神说：神呀，这一点发生在我身上吗？然后记录下来。诚实地面对自己灵性的成长进程。

量度我们灵性成长的第一点是，我们对神的渴望有没有不断增加。如果我与神同行，自然对祂的渴望与日俱增。渴望认识祂更多，渴望彼此的关系更密切。内心有一份饥渴，愿意更多更深入地认识我们的神。

第二点是，我们一天比一天渴慕神的话语。如果我的灵性生命在成长，我就会想多明白神的话。神怎样说我跟祂的关系呢？神怎样说我与其他人的关系呢？神怎样看教会呢？祂又怎样

看我的财务呢？他怎样说到爱呢？在神眼中，祂怎样看愤怒，或是人的怒气呢？我很想知道神是怎样看这一切的事。

第三点，我对自己的罪，自己的软弱变得敏锐，也在乎神的荣耀。我对自己的罪更加敏锐。弟兄姐妹，别误会，我不是说，我要感到难过，伤心，不是这个意思，而是往往在神劝阻我以前，我就知道自己做错了，得罪神了，是指这一种的敏锐度。记得你初信主那一段日子吗？你或许不太觉得自己有什么软弱，但是当信主的日子久了，你的属灵生命成长了，你就愈来愈看见自己的软弱和不足。老实说，一个完全看不见自己软弱的人，处境相当危险，说不定前面有一个陷阱等着他来踩！

一个不知道自己有可能犯罪的人，是危险的，因为他不懂得提防！当我对自己的罪愈敏锐，我对神是否得着荣耀就愈在意。一切都是出于神的荣耀和恩典，使我们不致沉沦在自我批评，自我审判的陷阱里；我们明白神的恩典是够我们用的，我们是祂的儿女，祂在一步一步带领我们！学习站立，学习步行，学习奔跑，学习稳定地与祂同走人生路。

还有，成长的信徒不单对罪敏锐，并且会真诚悔改。而与神疏远的信徒，对罪恶渐渐失去知觉，找借口犯罪，放纵自己，甚至对神说：神呀，奉耶稣的名，你赦免我吧，我知道自己不完全，你也知道的。祷告完了，继续放纵。相反，灵性成长的基督徒绝不能容忍自己犯罪。他会面对，会处理，会倚靠主的能力胜过。假如我发现自己一次又一次找借口犯罪，那么表示我的属灵生命停止成长了。

神要我们处理生命中某些问题，我们不要逃避，不要草草了事，更不能左耳入右耳出。你不遵从神的吩咐，又怎能期望得到祂的祝福，对祂认识更多更深入呢？这是不可能的！耶稣在太 7:6 说：不要把圣物给狗，也不要你们的珍珠丢在猪前，恐怕牠践踏了珍珠，转过来咬你们。

举个例子，我打算送一份礼物给某人，但我知道他不但会拒绝，还会把礼物扔弃，那么，我还会送他吗？我就不会了，为什么要让他糟塌我的好意呢？同样，神明要赐我们丰盛的恩典，使我们在各方面认识祂更多，但祂知道我们总是拒绝祂的吩咐，说什么：不，我不会这样做！你想想，神还会让你糟塌祂的美意吗？

此外，一个属灵生命成长的信徒，愈来愈倚赖圣灵的能力，让圣灵透过他作成美好的工作。成长的信徒一方面觉察到自己的不足软弱，同时更经验到圣灵足够的恩赐，他在生活上处处看见圣灵的作为。

所以，属灵生命成长的信徒，不会像从前一样，充满忧虑，常常担心。他信得过神并且接受面对的困难，深信神掌管明天，必定带领他走过。神往往把我们带到一个境地，一个非常困难的光景，让我们明白除非借着圣灵，否则我们无法跨越。弟兄姐妹，除非神把我们带到一个非常困难的光景，几乎绝望的光景，不然的话，你和我不会明白神对我们的旨意，和在我们生命中的计划。所以一个成长信徒的标记，就是愈来愈不倚靠自己，愈来愈倚靠圣灵的能力。

还有一点就是，当属灵的争战愈激烈，我们仍然靠主喜乐。这是另一个属灵生命成长的标记。神容许艰难，试探和种种属灵的争战临到成熟的信徒身上，因为这是成长必经的路，是一个过程。而推动他们成长的，是神。那么信心如何增长呢？在风平浪静的日子谈不上运用信心，所以神把我们带到充满艰难险阻的境地，考验我们，磨练我们。

如果有一天，我们发现面对的属灵争战更激烈了，要克服的试探更巨大了，自己陷在水深火热中，那就表示我们的属灵的生命向前跨进一步。神在前面引领我们。引领我们走从没走过的道路。这是另一个属灵生命成长的标记。

另一个量度的准则，就是我们看事物的观点。如果我们把艰难和试炼，看为从神而来的机会，那么，我们的属灵生命又向前跨进一步。不错，艰难和试炼是神让我们成长的机会。弟兄姐妹亲爱的朋友，你怎样看生命中的困难呢？怎样看前面的重重阻碍呢？你认为这是让神在你生命中作工的好机会吗？

我希望听到你这样向神祷告：神呀，日子很艰难，我感到痛苦，然而我相信这是你给我的机会，你教导我明白一些我从不明白的真理。这是你的机会，让我认识你更多，是我不能从其他方面学到的。这是你给我的机会，要借着艰难和试炼祝福我，要透过各种争战祝福我。你要把祝福向我倾倒，大大祝福我，如果你能说出这一番话，把每一个困难看作是神给你的机会，你就成长了。

弟兄姐妹，事奉神是什么呢？如果你把事奉神看为荣耀的事，而不是担子，那么你就成长了，成长的信徒不会老在埋怨，不会埋怨神为什么要我做这样做那样的事，而是乐在其中；所以，把事奉神看为荣耀的事，是属灵生命成长的标记，我们一心只想为神付出。我们不愿意在行动上付出，同时衷心对神说：神呀，你要我做什么或是借着我的生命成就什么事，请吩咐吧，我已经预备好了。

临到我们身上的大小事情，不论是祝福还是困难，我们相信是从神而来的，我相信是神把我带到这一地步。这是在主里成长的标记。相信神掌管一切，一切在神手中，这一点叫我们得到安慰。我们从神的观点看事物，明白所临到我身上的一切，都要得到祂允许才临到，神会把所有的咒诅，化为祝福。

因此，我们的信心不断增长，神把你和我带到一个境地，考验我们，试炼我们，叫我们明白除了倚靠神之外，没有其他出路。我们的生命是信心的生命，我们相信神。属灵生命成长的其中一个标记是，在困难中，甚至在更困难危险的景况中，我们仍然对神怀抱信心。

什么叫对神怀抱信心呢？意思是我们敢向神求大事，而且相信祂会赐给我们。弟兄姐妹，你向神求什么呢？是不是只是一些鸡毛蒜皮的小事呢，如果神希望你向祂求大事，你敢向祂祈求吗？神透过在你身上成就的大事，他就得着荣耀。所以请好好记住，我们的祷告可以使神得荣耀。求得愈大，神的荣耀也就愈彰显。敢向神求大事、求更好的事，说明你信心增强了，属灵生命又向前迈进一步了。

还有，我们看重顺服神，罪恶对我们渐渐失去吸引力。怎么知道自己属灵生命在成长呢？就是决心事奉神，事奉神的吸引力，远比罪恶带来的快乐更大。顺服神，单单渴望得到神的祝福，并不想从别的地方得到。这是属灵生命成长的标记。从前吸引你的东西，叫你朝思暮想的事情，让你花上大量时间精神的事情，变得渐渐失去吸引力，在你心中的份量愈来愈轻，因为你心里只想顺服神，与神同行，这才是最重要的。

同样地，成长的信徒充满热心，跟人分享神在我们身上的工作。我们渴望跟人分享。根本不可能叫自己闭口不说话。不跟人分享神在他们生命中如何作工的人，反而叫人觉得奇怪。你会跟人分享吗？你会热心跟人分享吗？比如说，神答应了你的祷告，你迫不及待地想告诉别人；神在你身上成就了什么事，你渴望跟人说；你渴望让人看见神在你身上奇妙的作为。你很想告诉别人，只要他们接受耶稣基督作他们个人的救主，他们也能经历到。

另一个属灵生命成长的标记，就是对别人有爱心有关怀。我们关心其他人。耶稣在约 13:35 说：你们若有彼此相爱的心，众人因此就认出你们是我的门徒了。

一个自私，自我中心的人，在主里不会成长。如果你只关心自己，那么，我劝告你，开始为别人做点事情！你不一定感到心里畅快，但这是神的命令，要我们彼此相爱，神会改变你的感受的。属灵生命成长的信徒，愈来愈像我们的主基督。我们的主不顾念自己，关心的只是别人，我们再不会以自我为中心，而是为了主的工作，为了别人的好处，甘心付出。

在金钱，财富的处理上，也可以反映我们属灵生命的进度。一个在主里成长的信徒，乐意向神奉献金钱，表达对神的信靠和爱，表达对神的感恩和忠诚。你如何奉献金钱呢？你愿意甘心为神付出吗？你渴望奉献更多吗？当我们愈与神亲密同行，就愈察觉祂与我们同在，在生活的每一层面，神都在。所以难怪保罗在帖前 5:17 说不住地祷告。

事实上，你和我都应该每时每刻察觉神的同在。这是神圣的生命。这是敬虔的生命。敬虔的生命是指一个信徒，不住地察觉神的临在。他所作的每一决定，不可能没有神；他思考生命的问题时，不可能没有神；在人际关系，财务，工作及教育的层面，不可能没有神；事无大小，我们求问神的指引。

有时候，我们认为神不会对我们的事感兴趣。可是，我们错了，我们是属于神的，神也属于我们，神对我们生活上大小事情都会关心，都感兴趣。我们是神用耶稣的宝血买赎回来的，我们是属于祂的。祂看重我们，爱我们，关心我们生活上的大小事情。

此外，属灵生命成长的信徒，会把每天灵修的时间放在第一位，比任何要做的事来得重要。这些信徒会把灵修，读圣经和默想的时间，放在第一位。他们看重单独与神会面，与神分享交谈的美好时光。他们一天最重要的事，就是灵修亲近神：这是接受指引的时候，是设定一天生活步伐的时候。我相信，如果你在主里成长，你会珍惜单独亲近神的灵修时间，而且愈亲近神，愈感到满足。我们愿意用更多时间灵修亲近神。

这是何等美好的时光！我们安静坐在主面前，可以不发一言，单单聆听神对我们说话，单单让祂引导我们的思想有时候我会对主说：主，我不想说话，求圣灵引导我的思想，想主所想的事，做主要做的工。从主的观点看一切事。是的，有时候我会完全沉默。而有时候呢，我会把心中的感受，困扰向祂尽情倾诉，甚至大声呼求。我认为你和我最智慧的选择，就是每天亲近天上的父，向祂倾心吐意；灵修时间不用多，只需要单独地，安静地亲近神就可以了。

另一个属灵生命成长的标记，就是一满足。只要亲近神，就觉得快乐，满足，好得无比。我们不需要电视，不需要收音机，不需要跟其他人交谈，灵修亲近神就带给我们最大的快乐和满足。试想一下，如果两人真诚相爱，他们会不惜任何代价，就算要他们搭上好几天的长途车，也要争取时间见面，不是吗？见面时两人不用多说话，甚至有时候可以不发一言，却感到甜蜜，感到满足，感到属于对方。这就是亲密亲近的感觉。当然，情侣相处可以说个不停，但也可以只是含情脉脉地看着对方，完全沉默，因为他们彼此的心灵已经契合了，相通了。

我们在主里成长到一个程度，会愈来愈渴望灵修亲近神，并且得着大大的满足。我们把所有要作的决定都交在主的宝座前，由主带领，我们甘心乐意交出主权，我们求问神：神呀，在这件事上，你有什么心意呢？我怎样做才能讨你喜悦，荣耀你呢？主呀，怎样才能使你得到

最大的荣耀呢？在这件事上，我可以如何事奉你呢？属灵生命成长的信徒，作任何决定都离不开神；他们在任何境况都向神求问，寻求祂的指示。

当然，有时候我们不喜欢神的回应，然而，我们得学习，不管自己喜欢不喜欢，都把一切交在主的宝座前，就算很小的事情，也学习一点一点向神交出，由祂决定，求问神说：父呀，什么是你的心意吗？

另一个属灵生命成长的标记，就是愈来愈感到神对我们的爱。我们对神的爱领悟更多，感受更深，我们的知觉更敏锐，与神的关系更密切。而且对神有更深入的认识，也从祂那里得着能力，时刻沐浴在神爱的汪洋大海中。

我要说的最后一个标记是，主耶稣基督成为我们生命的中心，对我们来说，祂，是最重要的，早晨，午间，晚上，祂是我们思想和行动的焦点，是我们的中心。我们生活的每一层面，耶稣都在那里。

弟兄姐妹，鼓励你把我今天说的信息写下来，把它贴在桌上、床边，抽屉上，以此提醒自己不要忘记。它会提醒你，帮助你，帮助你在属灵的道路一步一步向前行，帮助你与主耶稣建立更亲密的关系。你愿意吗？请你跟我一起祷告。

结束祷告：

父呀，我们爱你，我们感谢你一直对我们忍耐，把我们看作自己的孩子。感谢你不但看到今天的我，也看见将来的我，看见在你的恩典下，我们会改变成什么样子。祈求圣灵把我们今天所听到的真理，存放在我们心里，加添我们对你的爱和忠诚，让我们事奉你。奉主耶稣的名字祷告，阿们！